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Ortsgemeinde Gonbach

Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Gonbach

Sitzungstermin: Donnerstag, 02.05.2019

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Ort, Raum: Bürgerhaus, Hauptstraße 11, 67724 Gonbach

Anwesend waren:

Vorsitzender und Ortsbürgermeister:
Herr Harald Thomas

Beigeordnete:
Herr Jürgen Berberich

Mitglieder:
Frau Tanja Berberich
Herr Hans-Peter Feldner
Herr Bernd Schiebel
Frau Ulrike Thomas
Herr Fred Weber
Herr Hubert Weismann

Es fehlten:

Beigeordnete:
Herr Harald Graf entschuldigt

Protokoll:
Herr Rudolf Jacob
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil:

 1. Eröffnung der Sitzung

 2. Ehrung von Ratsmitgliedern

 3. Vollzug der GemO; hier: Beratung und Beschlussfassung über Jahresrechnung 2017 
gem. § 110 ff. GemO (Anlage)
a) Feststellung des Jahresergebnisses
b) Entlastungserteilung

 4. Bekanntgabe einer Eilentscheidung "Pflegemaßnahmen Feldwege"

 5. Beratung und Beschlussfassung über Belieferung mit Biogon (Kohlensäure) für die 
Schankanlage im Bürgerhaus

 6. Beratung und Beschlussfassung über Maßnahmen zur Verkehrssicherung des Baum-
bestandes der Ortsgemeinde

 7. Beratung und Beschlussfassung über Notstromeinspeisung Bürgerhaus

 8. Einwohnerfragestunde

 9. Verschiedenes

Nichtöffentlicher Teil:

 1. Personalangelegenheit
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Protokoll:

Öffentlicher Teil:

 1 Eröffnung der Sitzung
Der Ortsbürgermeister begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass die Einladung der Ratsmitglie-
der unter Angabe der Tagesordnung sowie die öffentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tages-
ordnung der Sitzung gemäß § 34 GemO ordnungsgemäß erfolgte.

Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung wurden nicht erhoben. 

Der Vorsitzende stellte den Antrag, die Tagesordnung um einen nichtöffentlichen Teil, mit dem Punkt 
"Personalangelegenheit" zu erweitern. 
Der Ortsgemeinderat stimmte der Änderung der Tagesordnung einstimmig zu. 

 2 Ehrung von Ratsmitgliedern
Der Vorsitzende übergab dazu das Wort an den Bürgermeister der Verbandsgemeinde, Rudolf Jacob. 
Dieser übergab Ehrenurkunden des Gemeinde- und Städtebundes Rheinland-Pfalz an Herrn Tomas 
Ellenberger für 20 Jahre, Herrn Hubert Weismann für 25 Jahre und Herrn Harald Thomas für 30 Jahre 
ehrenamtliches kommunalpolitisches Engagement in der Ortsgemeinde Gonbach.
Er dankte allen dreien für deren Engagement in den letzten Jahrzehnten zum Wohle der Ortsgemein-
de Gonbach.

 3 Vollzug der GemO; hier: Beratung und Beschlussfassung über Jahresrech-
nung 2017 gem. § 110 ff. GemO (Anlage)
a) Feststellung des Jahresergebnisses
b) Entlastungserteilung

Den Ratsmitgliedern wurde mit der Einladung eine entsprechende Vorlage übersandt, die als Anlage 
dieser Niederschrift beigefügt ist. Den Vorsitz zu diesem Punkt übernahm der Vorsitzende des Rech-
nungsprüfungsausschusses, Fred Weber. Herr Weber trug den in der Anlage beigefügten Beschluss-
vorschlag vor. Das Jahresergebnis 2017 wurde mit einem Jahresüberschuss von 26.331,52 € einstim-
mig festgestellt. Die Bilanzsumme beträgt in Aktiva und Passiva 2.237.942,23 €. Der Stand des Eigen-
kapitals am Bilanzstichtag beträgt 808.510,67 €. 

Der Ortsgemeinderat beschloss außerdem einstimmig  auf Empfehlung des Rechnungsprüfungsaus-
schusses dem Bürgermeister der Verbandsgemeinde sowie den Beigeordneten, soweit sie tätig wa-
ren und dem Ortsbürgermeister sowie den Ortsbeigeordneten, soweit sie tätig waren, für das Haus-
haltsjahr 2017, gemäß § 114 GemO, Entlastung zu erteilen. Der Ortsbürgermeister, der 1. Beigeord-
nete der Verbandsgemeinde sowie der 1. Beigeordnete der Ortsgemeinde haben gemäß § 22 GemO, 
in Verbindung mit VV Nr. 4 zu § 114 GemO an der Beschlussfassung nicht teilgenommen.



Seite: 4/5

 4 Bekanntgabe einer Eilentscheidung "Pflegemaßnahmen Feldwege"
Der Ortsbürgermeister führte aus, dass er in Abstimmung mit den beiden Beigeordneten, Herrn Mi-
chael Ritzmann mit Pflegemaßnahmen an den Feldwegen im Bereich „Im Gern" beauftragt habe. 
Ursprünglich sei man davon ausgegangen, dass hierdurch Kosten von rund 1.500,00 € entstehen wür-
den. Da die ausgeführten Arbeiten jedoch vom Umfang her etwas geringer waren, bleibe man nun 
bei einem Rechnungsbetrag von unter 1.000,00 €, so dass eine Eilentscheidung eigentlich nicht not-
wendig gewesen wäre.

Ratsmitglied Schiebel bat darum, den Bereich, in dem die Arbeiten durchgeführt worden sind, noch 
einmal mittels Kehrmaschine zu reinigen.

Die Ratsmitglieder nahmen die Ausführungen zustimmend zur Kenntnis.

 5 Beratung und Beschlussfassung über Belieferung mit Biogon (Kohlensäure) 
für die Schankanlage im Bürgerhaus

Der Ortsbürgermeister informierte darüber, dass der Getränkehändler, der die Ortsgemeinde ent-
sprechend beliefert, mitgeteilt habe, dass er wegen des geringen Umsatzes die Kohlensäureflasche, 
die in seinem Eigentum steht, der Ortsgemeinde nicht weiter kostenlos zur Verfügung stellen könne. 
Es gäbe die Möglichkeit, die Flasche zu erwerben oder jeweils bei Bedarf eine Flasche zu mieten. 
Es wurde des Weiteren die Möglichkeit angesprochen, eine Flasche dauerhaft zu mieten. Ratsmit-
glied Bernd Schiebel erklärte sich bereit, bei der Firma Drumm, Kaiserslautern, die Kondition für eine 
dauerhafte Miete zu klären. 

Der Ortsgemeinderat beschloss einstimmig, die vorhandene Flasche zurückzugeben.  Wie künftig 
verfahren werden soll, wird in einer der nächsten Sitzungen entschieden.

 6 Beratung und Beschlussfassung über Maßnahmen zur Verkehrssicherung des 
Baumbestandes der Ortsgemeinde

Der Ortsbürgermeister informierte darüber, dass der Baumbestand der Ortsgemeinde regelmäßig 
vom Förster auf Verkehrssicherheit überprüft werde. Hierbei sei nun festgestellt worden, dass am 
Weg vom Parkplatz zum JFC entsprechender Handlungsbedarf bestünde. Es wurde vom Förster auch 
direkt ein Angebot für diese Arbeiten über 491,00 €, von der Firma Zahn, vorgelegt. Es gibt hier ent-
sprechende Synergien, da Herr Zahn auch für die Neumühle entsprechende Arbeiten ausführt und 
hierfür ein Steiger vor Ort ist, der dann mitgenutzt werden kann und für die Ortsgemeinde dadurch 
keine Kosten entstehen. 

Der Ortsgemeinderat nahm zustimmend zur Kenntnis, dass der Ortsbürgermeister den Auftrag über 
491,00 € an die Firma Zahn erteilt hat.

 7 Beratung und Beschlussfassung über Notstromeinspeisung Bürgerhaus
Der Ortsbürgermeister übergab das Wort hierzu an den Bürgermeister der Verbandsgemeinde. Herr 
Jacob informierte darüber, dass man nun von der Firma Graf + Demmerle in allen, für die Notstrom-
versorgung vorgesehenen öffentlichen Gebäude, die notwendigen Arbeiten ermitteln lässt. Die Firma 
Graf + Demmerle wird dann entsprechende Angebote vorlegen. Der Ortsgemeinderat kann dann 
darüber entscheiden, ob man diese beauftragt. Für die Bereitstellung der notwendigen Stromerzeu-
ger wird die Verbandsgemeinde sorgen.
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 8 Einwohnerfragestunde
Dem Vorsitzenden lagen keine Anfragen vor.

 9 Verschiedenes
Ortsbürgermeister Harald Thomas gab Informationen zu folgenden Punkten:

- Gegenstand der OB-Besprechung bei der Verbandsgemeindeverwaltung
- Beschilderung/Barke innerörtlicher Verbindungsweg
- Spenden Stromanschluss Bürgerhausvorplatz (1. Beigeordneter Jürgen Berberich überreichte 
in diesem Rahmen eine Spende über 150,00 € seitens der CDU Gonbach)
- Förderung aus Dorferneuerungsmitteln
- Stand der Wirtschaftswegerücklage Ende 2018:  59.866,77 €
- Konstituierende Sitzung des neuen Ortsgemeinderates 26.06.2019

Ende des öffentlichen Teils: 19:45 Uhr

Harald Thomas, Ortsbürgermeister Herr Rudolf Jacob, Protokoll
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